

杭城各大医院本周推出核酸和抗体检测,应检尽检,愿检尽检

钱报记者亲历——

采集很迅速,费用进医保

本报记者 杨子宸 本报通讯员 王蕊 吴海波 应晓燕

本周起,杭州各大医院升级防控。钱江晚报记者从浙江省立同德医院等20余家医院了解到,除了发热门诊就诊,门诊高压氧、血透、介入和内镜有创操作等患者,也需进行新冠病毒核酸、抗体检测。

住院患者进行新冠病毒核酸、抗体检测是必备条件,而陪护人员不同医院政策不同,但愿检尽检。

据悉,今年4月底前每个县(市、区)至少有1家医疗机构具备核酸和抗体检测能力,5月底前各级疾控机构和三级医院全部具备检测能力,6月底前开设发热门诊的二级以上医院全部具备检测能力,对重点人群做到应检尽检,对复工复产复学人员聚集的单位、场所优先做到愿检尽检。

所以说,即使不是去医院就诊的人,作为普通人也可自愿前往医院做新冠病毒核酸和抗体检测。那么此过程体验如何?昨日上午,钱江晚报记者来到浙江大学医学院附属第一医院庆春院区进行了一番亲身体会。



记者正在接受新冠病毒核酸咽拭子采样

先挂普通号拿到检验单 可用医保支付

只要是满14周岁的市民,随时可以去浙大一院进行“新型冠状病毒核酸检测”和“新型冠状病毒血清抗体检测”。

检验科分子诊断室组长余斐介绍,科室为此组建了包括9位博士在内50人的病毒检测专业团队,并迅速调集了8台核酸提取仪、10台荧光定量PCR仪等设备,在庆春院区 and 之江院区同时开展24小时不间断检测新型冠状病毒,每天能进行约2000个标本的新冠病毒核酸检测和2000个标本的新冠病毒血清抗体检测。

除了医院要求的就诊者接受新冠病毒核酸检测外,目前已有不少普通市民前来检测。

钱报记者来到门诊大厅,开始了检测全体验。昨日是周一,门诊大厅人山人海,每台自助挂号机前至少都有五名市民正在排队。钱报记者挂了一个普通内科门诊的号,然后来到诊室外等待,一番等待后得以进入诊室。

听说核酸检测,坐诊的女医生问了我一串问题:“最近有没有去过外地?期间一直在杭州对吧?就是做一下核酸和抗体检测是吗?是因为要复工吗?”五分钟后,钱报记者拿到了医生开具的2019新型冠状病毒RNA测定及新型冠状病毒抗体检验项目单,在得到可以用医保的肯定答复后,我使用医保支付了197.98元。

采集快但稍感不适 24小时内出报告

采样区在门诊楼6楼,设置在医院新设立的核酸样本采集室内。我拿着检查单来到采集室门口时,发现已有十几名市民正在有序排队等待。

也有人互相询问着——

“我是之前有点发烧,现在虽然退了,但还是想来做一下安心,你呢?”

“我是因为要复工,来检查一下。”

“这么多人啊,这什么时候才能到我。”

门口排队等待的市民都有些焦虑,没几个站得

安稳的,时不时伸长了脖子想看看采集室里的情景。

事实上等待的时间并不长,大概也就5分钟左右。进入核酸样本采集室后,工作人员引导我在采样台前坐下。为保证采样安全,采样点前后通风,采集室内的工作人员也是全副武装,穿戴着一次性隔离衣、护目镜、N95口罩、一次性帽子、乳胶手套等。采集室内同时能进行两个人的样本采集,我注意到,在每个检验者身后都放有一个“小屏风”,用来隔开前后两名检验者。

“张开嘴,发出啊的声音。”在识别完我的身份后,医护人员就开始进行采样操作。一根像棉签一样的拭子就直插我嘴里,一阵搅动。

虽然排队的时候已经做了心理准备,但还是没想到咽拭子采样的速度会这么快,整个过程不到30秒:摘下口罩、张嘴,拭子在咽喉处擦拭几次,样本的采集就完成了。采样过程中,我感到稍有不适,但不是不能忍受。

完成咽拭子取样后,我接着去三楼的门诊化验抽血中心进行新型冠状病毒抗体检验。和普通的体检项目一样,抽一管血,到此,这项检查就结束了。

检验回执单上写有报告的领取时间,核酸检测、抗体检测的报告可以在各门诊楼的自助取单机处领取,也可以关注医院微信号进行查询。

据了解,发热门诊出报告的时间约为4~6个小时,普通门诊会在24小时内出具报告。

新闻+

目前杭州这些医院和检测点可作新冠病毒核酸检测,钱江晚报·小时新闻为大家梳理了杭州各处核酸和抗体检测点指南,想知道更多信息,请扫描下方二维码。



扫一扫
看杭州各处核酸和
抗体检测点指南



5·12,说出你的爱 护士节倒计时 小时新闻邀您上“墙”告白

本报讯 护士,是一种什么样的职业?

经历这次新冠疫情之后,相信每个人都对这个职业有了全新的认识 and 情愫——

他们,是冲在看不见硝烟的战场最危险前沿,无所畏惧、所向披靡的白衣战士;

他们,是身兼专技、护理、消杀、保姆、心理师、搬运工等于一体的超能英雄;

他们,是帮无数患者鼓起勇气直面病魔,满怀爱心耐心细心责任心的温暖天使;

……

世界卫生组织将2020年定为“国际护士和助产士年”,今年5月12日国际护士节则将主题为“护理世界健康”。这一切,都在强调护士对世界人民的不凡价值和贡献。

因此,在5·12国际护士节到来之际,钱江晚报·小时新闻APP推出“5.12说出你的爱”特别策划,我们只想用满满的爱,致敬这些令人佩服而心疼的护士!

一、活动对象

所有读者:

a)可以是曾经的患者,向你遇到过的暖心护士“告白”;

b)可以是作为儿女/丈夫/妻子/男友/女友等任何一种身份向她/他“告白”;

c)可以是向素未谋面,但在新闻故事隔空感动过你的护士,传递你的深情。

二、征集形式

a)拍摄告白视频

可以谈一谈作为孩子/丈夫/妻子/男友/女友任何一种身份,你眼中她/他职业的印象,有没有曾经怪她/他工作太忙过?是否有过心态上的转变?有没有什么特别想对她/他说的话?

b)写一封特殊的信

内容同上,形式更委婉。推荐手写,你可拍摄信件照片传送过来。

c)准备礼物

或者就单纯是准备了一件礼物或者什么的,拍几张照片然后附上你想说的。

d)你能想到的其他任何形式

三、活动时间

a)征集时间:即日起至5月10日

四、投稿方式

a)邮箱:qianbaojiankang@126.com

b)扫描下方二维码添加医馆君为好友

本报记者 何丽娜 本报通讯员 田雨晨



投稿请加医馆君为好友